



Sorina Mînzat

Program Electoral

pentru functia de

**Presedinte a Sucursalei Teritoriale Iasi
a Colegiului National al Asistentilor Sociali**

2013-2018

***Pentru consolidarea si ridicarea prestigiului profesiei
de Asistent Social la nivel judetean si regional***

Iasi, 2013

Stimati colegi,

Motivatia de a candida la functia de presedinte a *Sucursalei Teritoriale Iasi a Colegiului National al Asistentilor Sociali* constă în dorinta de a contribui la consolidarea la nivel judetean si regional a profesiei de *Asistent Social*, sub toate dimensiunile posibile: vizibilitate judeteana si regionala pozitivă, o organizare teritorială minutioasa a sucursalei colegiului, o reprezentare mai pregnanta a intereselor membrilor din judet, precum si o consolidare a relatiei cu mediul profesional si academic.

Suntem o comunitate semnificativa la nivel de judet si puternică din punct de vedere profesional, iar un efort comun de promovare si organizare teritorială a acestei sucursale a colegiului ne poate aduce o valoare adăugată din punct de vedere profesional.

Considerăm că domeniul acordarii serviciilor sociale din judetul Iasi are nevoie la ora actuală de o schimbare de viziune, dar si de o continuitate de calitate superioara, motiv pentru care echipa managerială pe care o propun va aduce unele schimbări si va asigura si continuitatea anterior mentionata; aduce oameni noi, cu viziuni noi, dar pastrează în acelasi timp si oameni cu experientă, care au initiat si dezvoltat sistemul de asistenta sociala de la nivelul judetului.

O vizibilitate pozitivă la nivel județean și regional

Momentul constituirii *Sucursalei Teritoriale Iasi a CNAS*, care a înregistrat la începuturile sale o serie de cautări, a produs în cele din urmă o mai bună relaționare interumană între profesioniștii din diverse instituții cu profil social din județ. Echipa pe care o promovez își dorește să crească din ce în ce mai mult prestigiul profesiei, să reprezinte interesele fiecărui membru al colegiului, care provine din diverse structuri socio-profesionale. Echipa formată din asistenți sociali reprezentând mediul guvernamental (Spital, Penitenciar, D.G.A.S.P.C., U.A.I.C.) și neguvernamental (ONG) se dorește a fi liantul tuturor colegilor ce și-au asumat nobila profesie de *Asistent Social*.

De aceea vă propunem ca direcție de acțiune o campanie consistentă de schimbare a imaginii profesiei la nivel județean și regional, prin implicarea tuturor instituțiilor de la nivelul județului Iasi ce oferă servicii de asistență socială și promovează profesia de *Asistent Social*. Vă propun dezvoltarea de parteneriate locale, regionale, naționale și internaționale, comunicate de presă, organizarea de evenimente de promovare (congrese, conferințe, întâlniri trimestriale/semestriale ale profesioniștilor din domeniul asistenței sociale), dezvoltarea împreună cu universitățile și alte instituții, care activează în domeniul formării profesionale continue, a unor cursuri de perfecționare, grupuri de suport pentru această profesie etc.

O organizare minucioasă a Sucursalei Teritoriale Iasi a CNAS

Considerăm că în perioada imediat următoare este imperios necesară o dezvoltare rapidă, competitivă din punct de vedere profesional și matură a Sucursalei Teritoriale Iasi a CNAS. Din punct de vedere organizațional, constituirea și funcționarea eficientă a acestei sucursale reprezintă prioritatea actualei echipe manageriale. Această misiune implică și o asumare a responsabilităților ce revin unei structuri teritoriale, în concordanță cu titlul acestui program electoral: o consolidare a profesiei de *Asistent Social* la nivel județean și regional.

O reprezentare constantă a intereselor membrilor colegiului

Bună funcționare a colegiului depinde în mare măsură de gradul de satisfacție al membrilor organizației, iar reprezentarea intereselor și drepturilor acestora constituie o activitate constantă a noii echipe manageriale. Gradul de reprezentare depinde însă și de cunoașterea acestor nevoi și dificultăți, de aceea îmbunătățirea comunicării interinstituționale din domeniul asistenței sociale este esențială pentru eliminarea disfuncționalităților existente la ora actuală în organizațiile din județul Iasi. Pledăm pentru realizarea unui efort

comun de cunoastere, înțelegere și soluționare a dificultăților, pe care cu toții le parcurgem în cadrul acestui context cultural și socio-economic dificil.

O consolidare a relației cu mediul profesional și cu mediul academic

Propunem o consolidare a relațiilor de colaborare dintre sucursalele colegiului și mediul profesional din județ: Direcția Generală de Asistență Socială și Protecție a Copilului Iași, SPAS-uri locale (Primării), Direcția de Asistență Comunitară (Primăria Iași), Agenția Județeană de Prestații Sociale Iași, instituții care acordă servicii medicale (Spitale, Maternități, Unități Medico-Sociale, etc.), Penitenciarul Iași, Serviciul de Probațiune, furnizori privați de servicii sociale (ONG-uri), agenți economici precum și cu centrele universitare existente în județ (Universitatea Al. Ioan Cuza Iași, Universitatea Petre Andrei Iași, etc.).

În Uniunea Europeană se accentuează ideea apropierii mediului academic de nevoile angajatorilor, de regăsire în planurile de învățământ a disciplinelor, care să asigure cunoștințe și competențe practice absolvenților astfel încât să se asigure o absorbție rapidă a acestora pe piața forței de muncă.

Toate statele europene susțin necesitatea revizuirii programelor curriculare de formare a profesioniștilor în asistență socială. Curricula în asistență socială are nevoie de modernizare pentru ca absolvenții să se poată adapta în mod eficient contextelor profesionale solicitate de către angajatori și beneficiarii sistemelor de asistență socială.

Formarea profesională continuă a absolvenților de asistență socială, profesioniști și practicieni ai domeniului asistenței sociale, rămâne un obiectiv major al *Sucursalei Teritoriale Iași a CNAS*. D.G.A.S.P.C. Iași și alți furnizori publici și privați de servicii sociale ca și angajatori în domeniul asistenței sociale reprezintă potențiali parteneri în organizarea cursurilor de formare continuă. La aceasta idee adera și asistenții sociali din *Fundația Solidaritate și Speranță* Iași, optând pentru perfecționarea activității lor.

Mentionăm că *Sucursala Teritorială Iași a CNAS* în această formulă, propusă și supusă atenției dumneavoastră, este pregătită pentru un parteneriat fructuos, prin care veți avea la dispoziție avantajele formării teoretice a membrilor echipei dar și pe cele ale unei semnificative și diverse experiențe practice a acestora în *domeniul asistenței sociale și formării profesionale continue*.

Universitatea "Alexandru Ioan Cuza" Iași, cea mai veche instituție de învățământ superior din țară, se implică în mod activ în toate formele de formare profesională continuă pentru asistenți sociali (master, cursuri postuniversitare, cursuri de scurtă durată, conferințe,

seminarii, workshopuri etc.). Este furnizorul principal de absolvenți de asistență socială, iar prin proiectele în care s-a implicat până în prezent a contribuit la formarea de calitate a specialistului asistent social profesionist.

În acest mozaic profesional se distinge activitatea asistentilor sociali care activează în Penitenciarul Iași a cărui obiectiv este să se implice în asigurarea coerenței între serviciile oferite de diferite instituții de profil și a creșterii gradului de securitate și siguranță comunitară.

O preocupare constantă a asistentilor sociali din Penitenciar o reprezintă promovarea și punerea în practică a proiectului *Hotărârii de Guvern privind Strategia Națională de Reintegrare Socială a Persoanelor Private de Libertate*, asumată interministerial și interinstituțional (la nivel guvernamental și nonguvernamental), cu scopul creării coerenței în demersurile recuperatorii ale diferitelor instituții cu atribuții în acest sens. Documentul de politică publică precizat este rezultatul unui proces de fundamentare a direcțiilor viitoare de acțiune interinstituțională, în corelație cu prevederile: Ministerul Muncii, Familiei și Protecției Sociale, Ministerul Justiției; Ministerul Educației, Cercetării, Tineretului și Sportului; Ministerul Finanțelor Publice; Ministerul Administrației și Internelor; Ministerul Sănătății, organizații neguvernamentale etc., pentru elaborarea unei “strategii naționale de incluziune socială a persoanelor private de libertate”.

În contextul în care activitatea asistentilor sociali se desfășoară în limitele cadrului normativ al Colegiului Național al Asistenților Sociali din România și al legislației din domeniul social și cel execuțional-penal, se evidențiază *principalele elemente de specificitate* ale atribuțiilor acestei categorii profesionale:

- respectarea standardelor profesionale naționale în domeniul desfășurării activităților de asistență socială;
- asumarea exercitării profesiei de asistent social în condițiile impuse de mediul de exercitare al profesiei;
- cunoașterea drepturilor și asumarea obligațiilor ce decurg, uneori din dublul statut;

Cunoscându-ne mai bine, doar împreună putem răspunde plurivectorial nevoilor beneficiarilor și societății, asigurând un sistem coerent pentru asistați și un cadru organizatoric și normativ cu standarde profesionale de calitate comune pentru toți specialiștii.

Puterea de a schimba societatea stă în fiecare dintre noi, dar...o singură voce riscă să nu fie auzită în mulțime; chiar dacă... vorbește despre valori ca: umanismul, integritatea, loialitatea, profesionalismul, respectul față de lege, deschiderea către comunitate/semeni.

Deși este o opțiune de ordin personal, prin misiunea asumată de fiecare membru al echipei, ne dorim să asigurăm o mai mare vizibilitate a domeniilor asistenței sociale și să contribuim la creșterea transparenței demersurilor susținute de profesioniști, depășind barierele impuse în contextul actual de:

- cultura și percepția pe care comunitatea o are despre specialiști sau beneficiari;
- legislația lacunară sau incoerentă;
- sistemele de sprijinire a reintegrării sociale;
- rețelele sociale.